

**Posudek diplomové práce**

**Diplomant : Denisa Vostárková**

**Název práce : Vysídlení obyvatel ze Sudet po roce 1938**

**Vedoucí práce : Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, DSc.**

Denisa Vostárková se ve své práci především zabývala politickou situací v Československu po roce 1918. Popsala přitom i podmínky v politické a právní oblasti, které přispěly ke vzrůstání napětí mezi Čechy a německou menšinou žijící převážně v severním a jižním pohraničí Čech a Moravy.

Zároveň to byla i mezinárodní situace, zvláště růst moci A. Hitlera, která neblaze ovlivnila stále se stupňující požadavky Němců v Československu směřující prakticky k jejich plné autonomii.

Diplomantka se dále věnovala Karlovarským požadavkům a mnichovské konferenci ze září 1938. Na jejím základě pak došlo k odtržení Sudet od Československa.

Takto pojaté první kapitoly práce pak dovolily Denise Vostárkové přejít k samotnému meritu jejího tématu - a sice k vysídlení českého obyvatelstva z pohraničí.

Diplomantka velmi dobře popsala mechanismus vysídlování, které mělo probíhat ve čtyřech územních celcích. Také zdůraznila, že mnozí lidé prchali ze Sudet o „vlastní vůli, neboť proti nim směřoval často silný národnostní útlak ze strany řady Němců.

Zvláštní pozornost věnovala diplomantka vysídlování židovského obyvatelstva, což již předjímalo protižidovské zákony a židovské pogromy.

D. Vostárková zúročila ve své práci svůj roční pobyt v Pasově, kde studovala k danému tématu německou literaturu.

Svoji práci pak zaměřila autorka na srovnání české a německé historické literatury na vysídlení Čechů, Moravanů a Slezanů, v některých ohledech, které autorka popsala se tyto pohledy přirozeně výrazně liší.

Snahu o objektivní zhodnocení situace v Sudetech v roce 1938 a krátce poté lze pozitivně ocenit. Zdá se mně ale, že přece jen místy autorka podléhá německému náhledu na vysídlování Sudet.

Vzpomínky těch, kteří byli prakticky nuceni odejít, i když jistě důvody se mohly lišit, jsou svědectvím o jejich útrapách způsobovanými jim některými sudetskými Němci.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako práci výbornou.

Náměty pro obhajobu:

1. Povaha mnichovské dohody
2. Proces vysídlování židovského obyvatelstva

Senohraby: 12.4.2015

  
Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, DSc.